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OSTRČILKA NEWS 26 
KRESLÍŘ ROKU – TALENTOVÉ KRUHY – PŘESPÁVAČKA VE ŠKOLE 

– VÁNOČNÍ JARMARK – NÁMOŘNÍCI BUDOU HLEDAT PRAMEN 
VODY – VÁNOČNÍ ČAS VE ŠKOLCE A ŠKOLNÍ DRUŽINĚ  - 

ERASMUS -STÍNOVÁNÍ NA SLOVENSKU 

Slovo úvodem 

LENKA LEDNICKÁ 

 

Vážení rodiče, vážení kolegové, milí žáci a milé žákyně, 

je tady prosinec a s ním ta pohodová nálada a klid. Čas, kdy i nám 

pedagogům se učí s větší, až pohádkovou, radostí.  

Naši sedmáci si ještě celý tento týden užívají ozdravný pobyt, který je 

především sportovní - lyžařský. Počasí mají opravdu zimní, paní zima 

jim nadělila ty nejlepší možné sněhové podmínky, vlastně v Karlově 

zahajují lyžařskou sezónu.  

Ze Slovenska se nám vrátily kolegyně z mateřské školy, které zde byly v 

rámci Erasmu+ na stínování v mateřských školách, kde využívají prvky 

Montessori pedagogiky. Jejich postřehy vám v tomto čísle rovněž 

přinášíme. 

Přečíst si můžete i o talentových kruzích, které odpilotovaly paní 

učitelky ve třetích třídách, tradičním jarmarku, přespávačce ve škole, 

pestrém programu v MŠ i naší družině. Dočíst se můžete i o tom, že zde 

máme “námořníky”, kteří se příští pololetí vydají hledat pramen 

vody…, ale i mnoho dalšího. 

Touto formou vás také ráda musím informovat, že na pozici zástupce 

ředitele pro ekonomiku se nám vrátila Ing. Sára Hamová. Vzhledem k 

tomu, že i právě ona stojí za velkou možností zapojit se do Erasmu+, 

jsme rádi, že ji máme zpět v týmu. 

 

 

 

 

Dovoluji si i vám všem, za celou “Ostrčilku”, popřát pohodové svátky 

vánoční a ten nejlepší vstup do roku 2024. 

Věříme, že v tomto roce nás čeká úžasná společná cesta nejen za 

vzděláním, ale zejména další 2 mobility našich žáků za hranice naší 

vlasti. 

Lenka Lednická 

 

Kreslíř roku 

JITKA KYNČLOVÁ 

 

Dne 13. 11. se vybraní žáci z 8. a 9. ročníků zúčastnili každoroční 

talentové výtvarné soutěže s názvem “Kreslíř roku”, kterou pořádá 

Střední umělecká škola v Ostravě. Letos zřejmě naposledy soutěž 

proběhla v industriálním prostoru Galerie Plato - Bauhaus.  

 

V letošním ročníku si žáci kromě tradičních disciplín kresby a malby 

mohli nově vyzkoušet i točení na hrnčířském kruhu a designovou 

tvorbu. Tyto dvě disciplíny probíhaly v nedaleké budově SUŠ v 

dílenských prostorách školy. Celkové prostředí i atmosféra soutěže nás 

pohltila. Žáci se shodli na tom, že možnost pracovat společně se stejně 

zaměřenými lidmi a exkurz do středoškolského světa byl pro ně velmi 

silným impulsem, díky němuž mají chuť do další práce a více přemýšlejí 

o přípravě na budoucí studium.  

 

Ocenili také příležitost porovnat své výsledky v kontextu ostatních 

prací. Účastníci načerpali spoustu inspirace a ujasnili si, jakým směrem 

se chtějí ve své tvorbě ubírat. Uvědomili si také, že na sobě chtějí dále 

pracovat. Reflexe dosavadních výsledků je důležitá pro jejich 

osobnostní rozvoj a tato zkušenost jim v budoucnu pomůže i při 

talentových zkouškách. 

 
 

Příjemným překvapením bylo objevování dalších dimenzí vlastního 

talentu. Zjistili jsme, že někdy dokážeme více, než si myslíme. Všichni 

jsme ze soutěže odcházeli naplněni pozitivními dojmy a s chutí do další 

tvůrčí práce. 

 

Všem zúčastněným žákům děkujeme za vzornou reprezentaci naší školy 

a přejeme jim, aby je neopustila chuť se stále zdokonalovat. A 

samozřejmě přejeme také hodně štěstí při přijímacím řízení na vysněné 

obory, ať už se budou týkat umění, či ne. 
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Den slabikáře v 1.A 
ŠÁRKA SNÁŠELOVÁ 

 

V pondělí 20. listopadu proběhl v 1.A DEN SLABIKÁŘE. Hned ráno 

však na všechny čekalo nemilé překvapení. Černokněžník odnesl 

Slabikáře a na stole nechal jen vzkaz. Dětem nezbývalo nic jiného, než 

obejít 5 stanovišť, splnit úkoly a následně se vydat po vyznačené trase. 

Hlavně nezapomenout na nasbíraná razítka. Černokněžník (paní 

zástupkyně v přestrojení) už je očekával. Po splnění jeho posledního 

úkolu (společná básnička) každý dostal svůj vytoužený Slabikář. 

A co jsme si z dnešního dne ještě odnesli? Že jsme tým a 

společně umíme čelit výzvám. 

 

 

 

Přespávačka ve škole 

REGINA MOKROŠOVÁ 

 

 
 

Dne 15. 11. 2023 se u nás ve škole konala další velmi oblíbená akce: 

Přespávačka ve škole. Tentokrát se přespávačky zúčastnily děti ze třídy 

1E1, 1E2, (společně se svými třídními učitelkami) 2E1, 2E2 a 3E2. 

Začátek akce byl v 17:00 h, poté se šly děti ubytovat do svých luxusně 

zařízených pokojíčků - do jednotlivých tříd. 

 

Jakmile se děti ubytovaly, přesunuli jsme se společně do tělocvičny, kde 

se zúčastnili tanečního maratonu. Vítěze nebylo možné určit, protože 

všichni účastníci včetně paní vychovatelek vydrželi až do úplného 

konce. Děti, které nechtěly tancovat, hrály fotbal. Zápas byl opravdu 

napínavý, děti hrály jako profesionální hráči a braly tuto hru velmi 

vážně.  

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Po těchto sportovních aktivitách, následovalo zážitkové večerní menu 

ve formě toastů, připravených řízků a palačinek z domova. Po večeři 

následovala kreativní činnost, a to malování na trička. Večer byl 

ukončen promítáním pohádky. Po skončení pohádky se děti značně 

unavené přesunuly do svých “postýlek“, dostaly pusu na dobrou noc a 

šly spát. Ráno je čekal bohatý snídaňový raut. 

Akce se nám vydařila a těšíme se na další.  
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Talentové kruhy 1. stupně: 

Rozvíjení skrytých pokladů 

našich žáků 

RADKA HIKLOVÁ 

 

Dne 2. 11. se uskutečnily první Talentové kruhy 1. stupně. Ty jsou nejen 

místem, kde se setkávají nadaní žáci, ale i průvodcem malých nadaných 

duší k objevování a rozvíjení jejich nejhlubších potenciálů. V programu, 

který nabízí umělecké dílny, vědecké experimenty, sportovní aktivity, 

čtenářské dílny a hudbu, si pilotní třídy 3.A a 3.B vybraly jednu z oblastí 

a celý den trávily v komplexním přístupu a podpoře kreativity a rozvoje. 

Děti měly rovněž možnost poznat odborníky, kterým se již povedlo svůj 

talent rozvinout na profesionální úroveň. Hudební kruh přišla podpořit 

operní zpěvačka Elena Durajová a například sportovní kruh podpořil 

Matěj Hikl, který se věnuje basketbalu. 

Již první kruhy přinesly pozitivní výsledky. Děti se s chutí zapojily a 

nejenom že rozvíjely své talenty, také se učily spolupracovat, 

komunikovat a být odvážné v prosazování svých nápadů. S tímto 

širokým základem pro celkový rozvoj dětí, očekáváme, že každý žák 

najde svou vlastní cestu k většímu poznání a seberealizaci. Velké 

poděkování patří paním asistentkám Heleně Vrbové a Martině 

Stonawské, a také paním vychovatelkám Pavle Beňové a Marii 

Havránkové, které pomohly s vedením talentových kruhů, a díky jimž 

byla realizace tohoto dne možná.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Christmas in Scotland 

LESLEY – ANNE RUMLEROVÁ 

 

There are many traditions in Scotland people sing carols (wassailing) 

and decorate their houses with lights, putting a Christmas tree in the 

window and a wreath on the door. Children write letters to Santa Claus 

and go to visit him at his grotto, on Christmas Eve they leave something 

for him to eat (like a mince pie) and drink (like sherry or whisky) when 

he visits in the night. Children also put some carrots for Santa's reindeer 

and even some glitter outside their house so the reindeer know where to 

go. In the morning children awake to their gifts under the tree and some 

sweet treats in their stocking. 

 

 
 

A loaf of unleavened bread, often loaded with dried fruit and spices,is 

normally baked for each person in the family. Whoever finds a trinket 

or a coin in their loaf is said to have good luck all year. We eat traditional 

Scottish soup made from red lentils with carrots and ham then for main 

course turkey, roasted vegetables, and pigs in blankets (mini sausages  

 

 

 

with bacon wrapped around them) and I cant forget stuffing made with 

sage and onion. We have Christmas crackers at the table which you pull 

and it cracks whoever has the largest part gets the contents which is 

usually made up of a small toy or something in mini version. You also 

get a silly joke inside to tell everyone and a colourful paper hat (which 

everyone must wear during dinner!). 

 

 
 

Now that we live in The Czech Republic we celebrate the Czech way 

however I do like to keep the crackers at the table. A little piece of trivia 

for you did you know that Christmas was banned in Scotland for 400 

years!! only becoming a national celebration in 1958. People were not 

allowed to put up trees or celebrate in any way or they could be 

imprisoned these laws came from the English who thought that it was 

too Catholic of a holiday to celebrate as they were Protestants. During 

this time Scottish people turned to New Year to make it a large 

celebration and that's why our New Years celebrations are so large and 

our song written by Scottish poet Robert Burns is sung all over the world 

Auld Lang Syne. One other tradition that came from Christmas but was 

replaced to New Year because of not celebrating Christmas is the first 

footer. The first-footer must be out of the house before the clock strikes 

midnight, then cross the threshold to welcome in the new year, bearing 

gifts. Traditional items for the first-footer to carry include pieces of coal, 

a coin, salt, bread, and a ‘wee dram’ of whiskey.
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ERASMUS + 

aneb stínování na Slovensku 
DOMINIKA SLÁDKOVÁ 

 

 
Již podruhé naši mateřskou školu navštívila paní učitelka Martina 

Bachratá ze Slovenska, která svou praxi založila na základech 

Montessori pedagogiky. Principy a hodnoty této metody vzdělávání se 

snaží inovativně přenášet do dnešní doby, aby byly užitečné jak při 

individuální práci s dítětem, tak i v běžných školkách a školách. Ve 

školce jsme měli tedy skvělou možnost vidět využití montessori 

pomůcek i s větší skupinou dětí, a to nás inspirovalo navštívit v rámci 

Erasmu+ nedaleké Slovensko. 

 

Dva pedagogové mateřské školy stínovali na konci listopadu hned dvě 

školky.  

První rodinná soukromá školka sídlí v malé obci Bernolákovo. Díky 

netradičnímu a velkolepému prostoru tereziánského kláštera, dostává 

vzdělávání dětí úplně jiný nádech. Měli jsme možnost nejen pozorovat 

práci pedagogů, ale také se inspirovat jednotlivými aktivitami a 

pomůckami. Děti jsou každý den vedeny k naprosté samostatnosti a 

trpělivosti. Mohou si sami vybírat aktivity, které je v tu chvíli zajímají 

a kterým se chtějí věnovat. Učitel slouží jako průvodce a poskytuje 

dětem pouze návod k tomu, aby vše nakonec zvládly samy. Důraz na 

pravidla a individualitu byl opravdu velmi zřejmý. Děti by spolu při 

montessori bloku neměly vůbec komunikovat ani spolupracovat. Ve 

třídě nenajdete žádné konstruktivní stavebnice, námětové hry ani 

pomůcky pro výtvarnou tvorbu. Nevěnují se žádným tematickým 

celkům, všechny dny probíhají většinou úplně stejně.  

 

 

 

 

 

Druhá čerstvě otevřená rodinná školka se nachází v obci Nová Dedinka. 

Prostory jsou ve velmi moderním a čistém stylu.  

 

Práce pedagogů je sice založena na principech Montessori pedagogiky, 

ale viditelně se snaží tuto metodu zasadit do dnešní modernější doby. 

Děti mají ve třídě k dispozici i klasické hračky, jednotlivé aktivity jim 

zpestřují dle ročních období či tematických celků. Při jednotlivých 

činnostech spolu mohou děti i vzájemně komunikovat a pracovat ve 

skupinách. Pedagogové zde byli velice vstřícní a komunikativní, 

zapojili nás ihned do chodu třídy, což pro nás bylo opravdu přínosné. 

Načerpali jsme zde spoustu inspirace a určitě se budeme snažit některé 

pomůcky, prvky a postupy přenést do praxe naší mateřské školy.  

 

 
 

Na závěr bychom celý pobyt zhodnotili jako skvělou a přínosnou 

zkušenost. Viděli jsme dvě školky založené na stejných principech a 

stejných hodnotách, ale zároveň byla každá úplně jiná. Shodli jsme se, 

že prostředí a přístup lidí je ve výchovně vzdělávacím procesu dětí to 

nejdůležitější. 

 

 

Třída Wise Owls (3.E2) na 

návštěvě Nové radnice 

GABRIELA BOHANUSOVÁ 

 

Děti ze třídy Wise Owls se v prvouce v průběhu podzimu učily o místě, 

kde žijí. Společně jsme poznávali Ostravu, její významná místa a 

zkoumali její historii. Poté děti rozdělené do týmů vytvářely projekty, 

které odrážely jejich nabyté znalosti a vědomosti. 

  

Rodiče dětí naší třídy vždy byli a jsou velmi spolupracující a nebylo 

tomu ani tentokrát jinak. Díky jedné z maminek, pracující na magistrátu, 

měly děti vzácnou možnost navštívit Magistrát města Ostravy sídlící v 

budově Nové radnice. 

 

Během návštěvy radnice prošly děti programem, který jim poskytl 

pohled do zákulisí městské správy. Viděli sál zastupitelstva, nádhernou 

kancelář primátora, „kulaťák“ (zasedací síň se stoly poskládanými do 

kruhu, kde se konají tiskové konference) a noblesní síň rady. A co víc, 

k našemu překvapení se v kanceláři primátora objevil i primátor Jan 

Dohnal sám! Všechny děti si dokonce mohly vyzkoušet jeho „medaili" 

(primátorský řetěz)! 

  

Vyjeli jsme také na vyhlídku věže radnice, kde nám sice počasí příliš 

nepřálo, ale viditelnost do vzdálenosti naší Ostrčilky stačila! Díky 

aktivitám v zasedací síni si děti osvojily nové znalosti o fungování 

města. Zde pak dokonce prezentovaly své školní projekty a vyjádřily 

vlastní názory na to, co by v Ostravě chtěly změnit nebo vylepšit. 

  

Věřím, že toto dobrodružství plné poznatků nejen posílí vztah dětí k 

jejich městu, ale také může podnítit jejich zájem o veřejné dění. 
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Krabice a Balíčky aneb opět 

jsme dělali radost 
TÁŇA BAHNEROVÁ 

 

Krabice od bot pro děti a Balíčky pro radost pro babičky a dědečky jsme 

předali organizátorům obou sbírek. Těšíme se z toho, že už jsou na cestě 

k těm, které jsme se s radostí rozhodli obdarovat. 

Děkujeme vám všem, kteří jste se spolu s námi k darování připojili nebo 

nás podpořili. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

…jednoduše Vánoce“ 

MARTINA VYMAZALOVÁ, GABRIELA BOHANUSOVÁ 

 

Adventní období je na naší škole každoročně spojeno s vánočním 

jarmarkem, letošní jsme pojmenovali „… jednoduše Vánoce". Tato 

tradice opět spojila síly žáků prvního i druhého stupně, školního 

pěveckého sboru, dětí z mateřské školy, členů školního parlamentu, 

všech pedagogů, vychovatelů, asistentů a ostatních pracovníků školy, 

včetně školní jídelny. Ti všichni pomohli zrealizovat příjemné a 

odpočinkové odpoledne! Děkujeme. 

Ceníme si samozřejmě také pomoci všech rodičů, kteří se aktivně 

zapojili do přípravy cukroví, pomáhali dětem chystat výrobky či 

dobroty do prodejních stánků. I Vám patří velké díky. 
 

 
 

 „Náměstíčko“ před budovou školy dýchalo vánoční atmosférou, 

vzduchem se nesla vůně dětského punče, klobás a čerstvě upečených 

trdelníků. Děti měly možnost zapojit se do vyrábění ve vánočních 

dílnách a vytvářet si vánoční ozdoby, přáníčka nebo originální dárky. 

Nechyběly ani tradiční vánoční koledy, které zazněly v podání školního 

pěveckého sboru a žáků osmých ročníků. Provoz po roce obnovila i “ 

Čertovská kavárna” v suterénu. Velkým lákadlem pro děti byla možnost 

napsat dopis Ježíškovi.  

 

V průběhu celého odpoledne se naši školáci mohli na chodbách školy 

setkat s čertem, Mikulášem a andělem, kteří důsledně dohlíželi na to, 

zda jsme byli po celý rok hodní.  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Vánoční jarmark je úžasnou příležitostí k setkání žáků, učitelů, rodičů a 

akce samozřejmě přitáhla i bývalé absolventy, kteří si přišli 

zavzpomínat na svá školní léta na Ostrčilce.  
 

 
 

Na ZŠ a MŠ Ostrčilova se čerta a Mikuláše nebojíme, 

jsme totiž tvořiví, přátelští, 

umíme spoustu vánočních koled 

….a je nám ve škole spolu dobře! 

 

Přejeme příjemný a klidný adventní čas. 
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Mikuláš v Domě 

sociálních služeb v Ostravě 

Radvanicích 
RADMILA HIKLOVÁ 

 

Žáci naší školy přinesli kouzlo vánočního období do života obyvatel 

Domova sociálních služeb v Ostravě Radvanicích. V prostorech 

domova se rozezněly vánoční koledy a písničky. Vánoční atmosféru 

zpestřil příchod Mikuláše s andělem a čertem, kteří nadělili klientům 

drobnou keramiku. 

 

Obyvatelé domova byli dojati nejen samotným vystoupením, ale i 

ochotou mladých lidí věnovat jim svůj čas a energii. Mezigenerační 

setkání, které je mostem spojující dvě odlišné éry mělo jediný cíl – sdílet 

radost a lásku v době vánoční. 

 

Velké poděkování třídě 8: A, která pod vedením pana učitele Jakuba 

Mezírky předvedla úchvatné vystoupení. Niki Fickové a Alence Grňové  

z 6.A, které se ujaly role anděla a čerta. A také paní učitelce Jitce 

Kynčlové za přípravu keramiky. 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

Námořníci budou hledat 

pramen vody! 

KARIN WRONOVÁ 

 

 
 

 

 

 

 

Již začátkem 2. pololetí letošního školního roku odstartuje další kolo 

soutěže Hledej pramen vody. Soutěž je určena pro 4. a 5. ročníky ZŠ a 

stala se inspirativním prostředkem pro osvětu v oblasti ekologie mezi 

žáky základních škol. Letos se do této ekologické výzvy zapojila i třída 

5.A s nadšením a cílem posílit EKO pohled dětí na přírodu.  

 

Soutěž má dvě klíčové části: teoretickou a praktickou. Na začátku 

března obdrží tým Námořníků z 5.A čtyři soutěžní úkoly související s 

tématem vody. Každý úkol představuje možnost získat body do soutěže. 

V případě, že se 5.A podaří získat stanovený počet bodů, zúčastní se 

velkého finále na Slezskoostravském hradě, kde se bude soutěžit ve 

zábavných disciplínách. Soutěž však není jen o teoretických a 

praktických úkolech – paralelně probíhají další kategorie – 

VodoEINSTEIN, VodoSTAR, VodoART a eVODA. Zde mají žáci 

možnost ukázat své schopnosti v umění, vědě, nebo dokonce ve 

streamování videí. Soutěž tak není pouze o hledání pramene vody, ale o 

objevování schopností, podporování týmové práce a šíření 

environmentálního povědomí mezi mladými badateli.  

 

Třída 5.A se těší na výzvy a příležitosti, které tato ekologická soutěž 

přináší. 
 
 

 

Zprávičky z parlamentu 

TEREZA VRÁBLOVÁ 

 

Synonymem pro náš školní parlament je bezesporu Správná parta pro 

práci všeho druhu         A tak nejen plánování a realizace vlastních akcí 

je naším úkolem. Na vánočním jarmarku jste mohli naše zástupce také 

vidět, a to v roli pomocníků v dílnách. Protože být nápomocni při akcích 

je také naším cílem. A když už jsme u té „moci pomoci“… rozhodl se 

školní parlament i v letošním roce uspořádat sbírku pro útulek. I vy se 

můžete zapojit a do čtvrtku 14. prosince donést pro tyto němé tváře 

nějakou laskominu či hračku, a tím i jim dopřát hezké Vánoce. 
 

V úplně posledním týdnu před Vánoci se všichni spolužáci mohou těšit 

a připravit na poslední výzvu tohoto roku, kdy se mohou zapojit opět 

celé třídní kolektivy. Bližší informace se dozvíte v průběhu 

následujících dní.        

 

Celý školní parlament vám přeje krásné Vánoce! 
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Pozdrav z 

Kazmarky 

SIMONA PODEŠVOVÁ 

 

Již druhý týden si  sedmáci užívají předvánoční čas v Jeseníkách, kde 

tráví společný čas na ozdravném pobytu. Týden plný učení, výletů a her 

nyní vystřídal týden plný lyžování. Jak se tam mají, se můžete podívat 

v krátké fotoreportáži. 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

Adventní čas ve školní 

družině 
PAVLA BEŇOVÁ 

 

Adventní čas patří k nejpohádkovějšímu času v roce. Na rozdíl od 

rodičů, kteří jsou v jednom kole a neví, kam dříve skočit, si my děti a 

paní vychovatelky můžeme tento čas užívat plnými doušky. Toto 

kouzelné období jsme odstartovali tradičním školním jarmarkem, na 

který jsme v listopadu všichni přiložili ruku k dílu a vyrobili nádhernou 

vánoční výzdobu, která zdobí naši školu. Krásné a voňavé perníčky, 

které zdobí náš stromeček na recepci školy jsme upekli a nazdobili s 

paní vychovatelkou Irenkou, která nám moc pomáhala a jistě do Vánoc 

provoní naši školu svým pečením ještě několikrát. Kdo nechtěl péct 

perníčky, vyráběl, maloval nebo vánočně tvořil malé i velké ozdoby.  

Povídání si o vánočních zvycích a tradicích, je o Adventu jasná věc. 

Celý prosinec si povídáme o zvycích a tradicích nejen u nás doma a ve 

světě, ale i o těch, které jsou již zapomenuté časem. Tak třeba Barborky 

už nám ve třídě zdobí vázu a my jsme opravdu zvědaví, jestli nám do 

Štědrého dne vykvete. 

 

Ani v letošním roce jsme nezapomněli na pacienty z Městské nemocnice 

Ostrava – Fifejdy a ve spolupráci s panem Kaplanem Žukowskim jsme 

tvořili pro pacienty vánoční přání, malovali jsme obrázky a vyráběli 

vánoční dekorace. 

 

 

 
 

Pan kaplan spolu s mladými dobrovolníky pacienty navštíví přímo v 

nemocničním pokoji, zazpívají jim, popřejí krásné Vánoce a my jsme 

rádi, že můžeme být s nimi alespoň touto cestou u toho.  

Když už nás to ve třídě nebavilo, šli jsme ven na školní hřiště. Díky 

sněhové nadílce, která byla opravdu bohatá, jsme si mohli užívat nejen 

na bobech, ale i na tom, co jsme měli zrovna po ruce. Někteří bobovali, 

jezdili na lopatě nebo se jen tak koulovali, stavěli sněhuláky a hráli 

eskymáckou honěnou. Za zmínku také stojí i návštěva Galerie Plato, 

Galerie výtvarného umění a Ladovy Vánoce ve SVČ Ostrčilova, kde 

nám nachystali nádherný program, za který všem moc děkujeme.  
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Všem přejeme pohádkové Vánoce plné pohody, odpočinku, radosti se 

svými blízkými a dětem dárečky pod stromečkem, o kterých si psali 

Ježíškovi. 

 

 

 
 

 

Vánoce ve školní jídelně  

ŠÁRKA KALOČOVÁ 

 

Poslední týden před Vánoci už klepe na dveře, není tomu jinak ani v naší 

školní kuchyni, i my zde pociťujeme onu magickou vánoční atmosféru! 

 

V rámci Dne díkůvzdání se i k našim milým paním kuchařkám dostaly 

vzkazy a přání od našich žáků, za což všem velmi děkujeme. Právě tyto 

drobnosti dokážou potěšit, a ještě více umocnit předvánoční čas.  

 

A na co se mohou naše děti a dospělí těšit v posledním týdnu? No 

samozřejmě již budeme „ladit“ do vánočních chutí!  

Ochutnat tak budete moci lahodnou hrachovou polévku, lahůdkové 

kuřecí řízečky s osvěžujícím bramborovým salátkem, domácí vinnou 

klobásu, aromatický vánoční punč, vánočně laděné dukátové buchtičky, 

rozmanité druhy cukroví a mnoho dalších lahůdek, které vám paní 

kuchařky připraví. 

 

Všem našim žákům, učitelům a všem, kteří nás podporují, přejeme 

krásné a pohodové Vánoce. Ať vám Ježíšek přinese nejen radost, ale 

hlavně hojnou dávku zdravíčka a klidu. 

 

 

 

 

 

 

 
Těšíme se na setkání s vámi znovu v roce 2024. Vesele Vánoce 

a šťastný nový rok! 

 

 

 

 

Advent a Vánoce v mateřské 

školce  

HANA STŘELÁKOVÁ 

 

V mateřské škole běží čas tak nějak rychleji a o období od listopadu do 

konce prosince to platí dvojnásob. Na svatého Martina naše třídy 

provonělo pečení svatomartinských rohlíčků. Děti si společně zkoušely 

vytvořit těsto, vše správně odvážit, promíchat, zpracovat, ale největší 

legrace a radost byla při samotné tvorbě rohlíčků, které měly mnohdy 

opravdu kouzelné tvary. Vzhledem k tomu, že máme ve školce k 

dispozici už dvě pečící trouby, následovala vlna pečení vánočních 

perníčků a připravujeme se na vanilkové rohlíčky…ve stylu Peče celá 

školka:-)  

 

 

Na konci listopadu jsme s třídou Lvíčata zdárně ukončili projekt Malý 

řemeslník ve spolupráci se Světem techniky v DOV a s finanční 

podporou zřizovatele MOaP. Práce děti opravdu velice bavila  a naši 

malí řemeslníci vytvořili neuvěřitelné výtvory. A vše opravdu sami, s 

opravdovým nářadím a především s vlastním zážitkem! Polytechnická 

výchova je pro děti předškolního věku velice důležitá a jistě budeme 

tento směr vzdělávání v naší mateřské škole plně podporovat v rámci 

dalších projektů a také v naší běžné vzdělávací činnosti.  

Od října do konce ledna probíhá rovněž ve všech třídách mateřské školy 

projekt Malá technická univerzita. V těchto programech se z našich dětí 

stávají stavitelé, projektanti, architekti a konstruktéři, kteří společnou 

prací ve skupinách tvoří stavby nevídaných proporcí a tvarů. Tyto 

aktivity u dětí rozvíjí předmatematické schopnosti, prostorovou 

orientaci, spolupráci, logické myšlení a mnohé další kompetence.  
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Všechny tyto technické, polytechnické, badatelské a tvůrčí aktivity 

pravidelně ozvláštňují vzdělávání ve třídách předškoláků, ale i těch 

nejmenších dětí. 

Se začátkem prosince jsme se tradičně zapojili do charitativních sbírek 

a s velkým nasazením rodičů dětí se nám opět podařilo připravit šestnáct 

krásných dárků, pro děvčátka a chlapečky ve věku našich dětí, ukrytých 

v Krabicích od bot. Zároveň patří obrovské díky rodičům za podporu 

při sbírce Balíčků pro radost, které byly určeny osamělým seniorům. Do 

těchto balíčků děti přidaly pro radost babiček a dědečků také nějaký 

vlastnoruční výrobek nebo vánoční přání. Věříme, že takto společně 

uděláme radost tam, kde je to potřeba.  

 

 

Největší odměnou nám za to velké snažení, tvoření a všechnu práci byla 

bohatá sněhová nadílka. Ta radost všech dětí ze zasněžené zahrady, 

hřiště a především našeho oblíbeného kopečku nebrala konce:-) 

Skvělá atmosféra pro vánoční tvořivé dílny pro děti a rodiče na 

jednotlivých třídách, pro zpívání koled s naším sborečkem Ostrčílci, pro 

slavnostní rozsvícení vánočního stromečku,  

 

pro náš vánoční jarmark, pro návštěvu Mikuláše s čertem a andělem, ale 

především pro čekání na Ježíška.  

To je ta pravá Ladovská zima v MŠ na ulici Josefa Lady! 
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